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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

779 

Vragen van leden Kerstens en Vermeij (beiden PvdA) aan de Minister van 
Sociale Zaken en Werkgelegenheid over de app Helpling voor de 
schoonmaakmarkt (ingezonden 17 november 2014). 

Antwoord van Minister Asscher (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 10 december 2014). 

Vraag 1 en 2
Bent u bekend met de app van het bedrijf Helpling, die particulieren koppelt 
aan een schoonmaker?1 

Kunt u aangeven in hoeverre de werkwijze van Helpling daadwerkelijk valt 
binnen de Regeling Dienstverlening aan Huis, zoals het bedrijf op zijn website 
stelt? 

Antwoord 1 en 2
Ik ben bekend met de casus. Hierbij rijst de vraag of er sprake is van een 
arbeidsovereenkomst tussen twee particulieren of van een arbeidsovereen-
komst tussen Helpling en de schoonmaakhulp, bijvoorbeeld omdat Helpling 
de rol van uitzendbureau zou vervullen. 
Het is aan de rechter om in individuele gevallen een juridische duiding aan 
een arbeidsrelatie te geven. Gelet op de fiscale duiding die de casus behoeft, 
heb ik na overleg met de Staatssecretaris van Financiën de Belastingdienst dit 
signaal doorgegeven. 

Vraag 3
Als de werkwijze van Helpling binnen de Regeling Dienstverlening aan Huis 
valt, is dan Helpling of de particulier verantwoordelijk voor uitbetaling van 
het wettelijk minimumloon (WML), de loondoorbetaling bij ziekte en vakantie, 
en aansprakelijk als een bedrijfsongeval plaatsvindt? 

Antwoord 3
Als de Regeling dienstverlening aan huis van toepassing is, is de particulier 
als werkgever verantwoordelijk voor uitbetaling van het wettelijk minimum-
loon, loondoorbetaling bij ziekte en vakantie en is de particulier aansprakelijk 
als een bedrijfsongeval plaatsvindt. 

1 http://www.helpling.nl
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Vraag 4
Hoe gaat u, indien het antwoord op vraag 2 bevestigend is, ervoor zorgen dat 
Helpling dan wel de particulier die een schoonmaakhulp inhuurt zich houdt 
aan de Regeling Dienstverlening aan Huis? 

Antwoord 4
Als de Regeling dienstverlening aan huis van toepassing is, gaat het om 
handhaving van civiele rechten die uit een arbeidsovereenkomst voortvloeien. 
Het is dan aan de schoonmaakhulp om zijn werkgever aan te spreken op 
nakoming van zijn verplichtingen. Komt de particulier zijn verplichtingen niet 
na, dan kan de schoonmaakhulp zich wenden tot de civiele rechter. 

Vraag 5
Kunt u bevestigen dat onder de Regeling Dienstverlening aan Huis het voor 
Helpling niet mogelijk op de commerciële markt te opereren? Deelt u de 
mening dat dit ook niet wenselijk is? 

Antwoord 5
Als sprake is van toepassing van de Regeling dienstverlening aan huis, 
kunnen diensten op grond van die Regeling alleen verricht worden door en 
voor particulieren. Een bemiddelingsbureau kan vraag en aanbod op die 
markt bij elkaar brengen. Arbeidsbemiddeling is wettelijk toegestaan. 

Vraag 6
Hoe verhouden de werkwijze van Helpling – bijvoorbeeld een minimale 
boekingsduur van slechts twee uur –, de door het bedrijf gestelde voorwaar-
den en de daaruit voortvloeiende plichten van mensen die hun arbeid via 
dergelijke diensten aanbieden zich tot de arbeidsrechten- en voorwaarden 
voor oproep- en uitzendkrachten? 

Antwoord 6
Als sprake is van een arbeidsovereenkomst met Helpling, gelden dezelfde 
arbeidsvoorwaarden als voor andere werknemers in loondienst bij een 
bedrijf. Als sprake is van een arbeidsovereenkomst met de particulier, is 
sprake van een andere rechtspositie. Dan geldt de Regeling dienstverlening 
aan huis en de bijbehorende overige geldende wet- en regelgeving. 

Vraag 7
Ziet u het gevaar dat in Nederland het proces van collectieve arbeids-
voorwaardenvorming kan worden ondermijnd en arbeidsrechten kunnen 
worden uitgehold, wanneer Helpling en soortgelijke apps de stap zouden 
maken naar de commerciële markt? 

Antwoord 7
Nee. Als Helpling arbeidskrachten ter beschikking stelt, dient het bedrijf zich 
te houden aan de in de bedrijfstak geldende CAO en de in overige wet- en 
regelgeving neergelegde arbeidsvoorwaarden. Ook is het bedrijf dan verplicht 
loonbelasting en premies af te dragen. De Belastingdienst ziet hier op toe. 
Als sprake is van een arbeidsovereenkomst tussen de particulier en de 
schoonmaakhulp is er geen sprake van een geldende CAO en zal de 
particulier zich dienen te houden aan de Regeling dienstverlening aan huis en 
de overige bijbehorende geldende wet- en regelgeving. De particulier hoeft 
dan voor de schoonmaakhulp geen loonbelasting en premies af te dragen. 

Vraag 8
Bent u bereid om over deze vorm van het verlonen van arbeid, gelet op de 
ambities in het sociaal akkoord met betrekking tot flexibele arbeid en de 
daaruit voortvloeiende adviesvraag over driehoekrelaties, op korte termijn in 
gesprek te treden met de Stichting van de Arbeid? 

Antwoord 8
Ik zie hier geen aanleiding voor. Arbeidsbemiddeling en het ter beschikking 
stellen van arbeidskrachten zijn beide wettelijk toegestaan. Als Helpling zich 
houdt aan de geldende wet- en regelgeving zie ik vooralsnog geen reden om 
met de Stichting van de Arbeid in gesprek te treden.
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